

王君正書記晤本報社長 介紹五大發展定位

麗江打造國際精品旅遊勝地

香港文匯報訊(本報記者 麗江報道) 24日上午,雲南省麗江市委書記王君正在麗江會見香港文匯報董事長、社長王樹成一行人。王君正介紹,麗江正在圍繞五個定位推進跨越發展,目前正積極打造國際精品旅遊勝地,力爭引領國際旅遊的潮流。王樹成則表示,香港文匯報以及海外華文傳媒合作組織將一如既往地宣傳和推介麗江,使文匯報成為麗江國際精品旅遊的重要海外宣傳平台。

王君正表示,「十二五」是麗江跨越發展的關鍵時期,目前麗江已經確定了5大發展定位:圍繞立體氣候明顯,生物多樣性突出,把麗江建成生態產業基地;圍繞水電、風電等新型工業,使麗江成為清潔能源基地;圍繞精品,將麗江打造成國際精品旅遊勝地;圍繞生態保護,將麗江建成國家生態安全的重要屏障;圍繞對外開放的旅遊平台,將麗江建設成為雲南橋頭堡建設的重要窗口。

去年15萬港澳客暢遊麗江

王君正表示,麗江已經迎來發展的重要機遇期,特別是麗江國際精品旅遊勝地的建設

和城市發展,更需要學習香港的成功經驗。王君正表示,經過多年的發展,麗江已經成為世界知名的旅遊目的地。2011年,麗江接待遊客1,200萬人次,海外遊客62萬人次,其中來自港澳地區的遊客達到了15萬人次。王君正指出,香港文匯報與麗江已經形成了密切的合作關係,香港文匯報在宣傳麗江、提高麗江的知名度方面起了很大的作用。王樹成社長首先對麗江市委書記王君正的關心和支持表示感謝,同時也對麗江成為國際精品旅遊勝地充滿期待。王樹成社長表示,未來,香港文匯報以及海外華文傳媒合作組織將一如既往地宣傳和推介麗江,使文

匯報成為麗江國際精品旅遊的重要海外宣傳平台。

書記巴厘島感受文匯魅力

會見中,王樹成社長向王君正書記全面介紹了香港文匯報以及海外華文傳媒合作組織的相關情況。當介紹到香港文匯報海外版時,王君正饒有興致地回憶起他不久前在印度尼西亞訪問時的一段經歷。

王君正介紹,在印度尼西亞巴厘島訪問時,《國際日報》董事長熊德龍先生與他一見面,就拿出一摞各式各樣的報紙,其中文匯報的印尼版最吸引他的眼球。王君正說,文匯報海外版版面新穎、內容詳實,全面客觀地向世界介紹中國,對文匯報在海外的影響力,既感到親切又感到驚喜。王君正對文匯報在海外的宣傳拓展表示了讚許。

王樹成社長表示,香港文匯報目前共有34個海外版,報道覆蓋了大部分華人地區。其中東南亞地區發行量最大,影響力也最大。未來,我們將與這些海外媒體合作夥伴攜手加大麗江的宣傳報道。



■本報社長王樹成(左)向麗江市委書記王君正贈送紀念品。 香港文匯報麗江傳真

深華大基因推首款雲計算產品

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 華大基因昨日宣佈其成功構建了一個自主開發的雲計算服務產品——EasyGenomics,該產品旨在為「組學」研究領域的科研人員提供快捷、準確和易於操作的新一代測序分析服務,從而更好地應對及解決海量生物信息數據的存儲、處理、計算和分析等問題。深圳華大基因研究院副院長方林表示,華大基因目前已經擁有212 T Flops的峰值計算能力,總內存容量已達到37.2 TB,總存儲能力已達到17 PB。

「大數據」(Big data)成為近期興起的一

個熱點話題。它被一些科學家稱為「一種新型貨幣」和「一種新的石油」。華大基因構建的首款雲產品為一套操作簡單、靈活多樣、集存儲分析於一體的「一站式」自動化服務系統。此外,EasyGenomics整合了Aspera公司的fasp™高速文件傳輸技術,有效解決了「大基因數據」的傳輸瓶頸。EasyGenomics在各種共享和私有網絡環境中的數據傳輸速度比傳統傳輸方法提高了約10到100倍,極大地降低了數據傳輸的成本,實現了基因組測序數據的高效交流。為適應更龐大數據存儲、處理、分析與應用的要求,深圳華大基因研究院已和國家超算天津中心、深圳超算中心、廣州超算中心等機構展開戰略性合作,旨在進一步提高基因組學相關技術的研發和應用的效率。

數據傳輸速度增100倍

據介紹,EasyGenomics主要集基因組學領域內的常用的和華大基因特有的數據及參數為一體,結合雲存儲和高性能計算技術,能夠以更低的成本、更高的效率完成大量的數據處理及分析。

麗江直航香港 5月開通

香港文匯報訊(本報記者 麗江報道) 在談到麗江與香港的合作交流時,王君正書記激動地向王樹成社長介紹,經過幾年的建設和準備,麗江機場航空口岸對外開放已經正式通過國家驗收,麗江機場將作為雲南省第三個口岸機場正式投入運營。而首條國際航線將開通香港與麗江的直航。

旅遊包機 每周3班

據了解,5月底,麗江與香港的直航將正式開通,初步計劃每周3個航班,

以旅遊包機形式運作。王君正表示,麗江與香港航線的開通,將使麗江與香港的合作更加便捷,為「麗港」之間架設起一座金色的橋樑。

至2015年,麗江機場計劃開通35條以上國內航線和5條以上國際航線,爭取旅客吞吐量達405萬人次,貨郵吞吐量達1.7萬噸,起降航班4.2萬架次,形成集旅遊、商貿、加工、物流倉儲、通道服務為一體的航空口岸經濟區,建成滇川藏區域面向泛亞的、具有民族文化特色的國家一類航空口岸。

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：劉坻坻

24日上午,甘肅省第十二次黨代會在蘭州開幕,省委書記王三運在工作報告中表示,未來五年的工作中必須牢牢掌握的一項重大使命,就是建設幸福美好新甘肅。他要求各級黨委要不斷解放思想,大膽開拓創新,深入實施「四抓三支撐」和「中心帶動、兩翼齊飛、組團發展、整體推進」戰略,努力建設經濟轉型跨越發展、社會和諧穩定發展、民族共同繁榮發展、生態綠色持續發展的幸福美好新甘肅。

■香港文匯報記者 王岳、肖剛 蘭州報道

甘肅省委書記王三運： 牢記使命 建設幸福美好新甘肅

王三運在題為《科學發展 轉型跨越 民族團結 富民興隴 為與全國同步進入全面小康社會而努力奮鬥》的報告中,七次提到甘肅省要與全國同步進入全面小康社會,並將這一目標的期限定在2020年。他說,今後一個時期,全省經濟社會發展面臨著一系列新的特徵和變化:發展的空間更加廣闊,但外部總體環境日益複雜。發展的優勢更加凸顯,但區域競爭壓力日益加大。發展的勢頭更加強勁,但資源環境約束日益趨緊。發展的氛圍更加濃厚,但社會利益訴求日益多樣。因此具體工作中,必須牢牢掌握「一項重大使命」,始終堅持「八個發展取向」,深入實施「十大重點行動」。

他強調必須始終堅持的八個發展取向是:堅持好中求快取向。堅持「三化」並進取向。堅持基

礎優先取向。堅持開放帶動取向。堅持創新驅動取向。堅持綠色發展取向。堅持人才支撐取向。堅持產業富民取向。「十大重點行動」是聯村聯戶行動、多極突破行動、項目帶動行動、扶貧攻堅行動、全民創業行動、生態屏障行動、文化提升行動、效能風暴行動、和諧構建行動和先鋒引領行動。

王三運表示,要努力讓全省人民生活得更加富裕幸福、更有體面尊嚴。堅持惠民、利民、富民、安民導向,統籌經濟發展和社會建設,加大民生工程實施力度,更好地保障改善民生,更好地維護社會公平正義。今後將全力打好扶貧開發攻堅戰,大力促進創業就業,千方百計增加城鄉居民收入,加快完善社會保障體系,統籌發展社會事業,加強和創新社會管理,切實做好民族宗

教工作,推進民主法制建設。

王三運指出,十一次黨代會五年來的實踐探索表明,辦好甘肅的事情就是把中央精神和甘肅實際緊密結合起來,創造性地開展工作。必須堅持深化省情認識,不斷完善和創新發展思路,充分發揮自身的比較優勢,努力走出一條具有甘肅特色的科學發展之路;必須堅持改革開放,把激活內力同借助外力結合起來,着力破除體制機制障礙,積極拓展發展空間,為經濟社會發展提供不竭動力;必須堅持以人為本、執政為民,把保障和改善民生作為一切工作的出發點和落腳點,讓人民群眾更多更好地共享改革發展成果;必須堅持黨要管黨、從嚴治黨,營造風清氣正、幹事創業的良好政治生態,為全省經濟社會發展提供堅強政治保證。



打造文化大省 力推生態強省

在提到加快文化大省建設,推動文化大發展大繁榮時,王三運說,當今時代,文化越來越成為民族凝聚力和創造力的重要源泉,越來越成為綜合競爭力的重要支撐。要堅持社會主義先進文化前進方向,以高度的文化自覺和文化自信,充分發揮豐富的文化資源優勢,着力打造華夏文明保護傳承和創新發展展示範區,以更大的力度推進文化改革發展,全面提升甘肅文化的凝聚力、影響力和競爭力。甘肅省將通過深入實施文明素質提升、文化服務惠民、文化精品打造、文化產業培育、文化體制創新等五大工程推動文化大省的建設。

王三運強調,甘肅走具有自身特色的生態文明發展之路,保護好生態環境,既是維護國家生態安全的戰略需要,也是實現全省經濟社會可持續發展的必然要求,必須正確處理好經濟建設、資源利用和環境保護之間的關係,在發展中着力打造生態安全屏障,着力建設循環經濟示範區,着力提高資源節約約束和綜合利用水平,着力改善城鄉人居環境。



■甘肅省第十二次黨代會大會現場。 香港文匯報記者 王岳攝



■24日下午,王三運書記(後排中)參加黨代會蘭州代表團討論發言。 香港文匯報記者 王岳攝

回顧「十一·五」 磨礪奮進 步伐堅實

王三運書記表示,省第十一次黨代會以來的五年,是砥礪奮進、不斷邁出堅實步伐的五年。五年裡生產總值和投資規模連跨三個千億元台階,分別翻了一番和兩番,由2006年2277.35億元和1024.87億元,增加到2011年的5020億元和4547.66億元;財政總收入增長2.17倍,其中地方財政收入增長2.19倍。農業基礎地位不斷鞏固,糧食連續8年增產,總產量突破千萬噸大關。交通、水利、生態、能源、通信及城鄉公用設施等基礎設施實現新突破,高速公路通車里程達到2400公里。柳園至敦煌等6條鐵路建成通車,新建和改建7個機場,區域發展邁出新步伐,特色鮮明、優勢互補的區域發展格局正在形成。

同時,城鎮居民人均可支配收入和農民人均純收入年均分別增長10.9%和12.9%,社會保障水平不斷提高,特別是在抗擊「5·12」特大地震和舟曲特大山洪泥石流等重大災害的過程中,全省積極開展搶險救援重建等工作,綜合防災減災能力和水平得到提升,災區群眾生活達到或超過災前水平。各級財政社會事業投入由291億元增加到1079億元,增長了2.71倍。